
SÍNTESE DA ATA DA 56ª (QUINQUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos três (3) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  se  tratar,  o  senhor

presidente  encerrou  a  Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  três  (3)  de

setembro, em horário regimental. Foi lida Correspondência e encaminhada

às Comissões.  Usaram a palavra os vereadores:  Paulo de Lima e Mauro

Severiano. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Lélio

Alvarenga,  João  da  Luz,  Pastor  Elias  Ferreira,  Teles  Júnior,  Domingos

Paula de Souza e Jean Carlos. ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos

presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de Projetos: EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 131/2019, de autoria da

vereadora Professora Geli Sanches. Altera art. 1º da Lei nº 3272, de 05 de

dezembro de 2007, que dispõe sobre a proibição do uso de telefone celular



nas escolas municipais do Município de Anápolis, e dá outras providências.

Deferido  pedido  de  vista  do  vereador  Lisieux  Borges.  2.  Projeto  de

Resolução 153/2019,  de  autoria  do vereador  Valdete  Fernandes  Moreira.

Altera dispositivo da Resolução nº 007/10,  de 23 de junho de 2010, e dá

ouras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3. Projeto de

Lei Ordinária 154/2019, de autoria do vereador Luzimar Silva. Considera de

utilidade pública o Anhanguera Futebol Clube. Aprovado por unanimidade

dos presentes. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Professora Geli

Sanches,  Pastor  Elias  Ferreira,  Teles  Júnior,  Domingos  Paula  de  Souza,

João da Luz, Lélio Alvarenga e Jean Carlos. Houve votação de Moção de

Pesar, Moções de Aplauso e Indicações. Houve votação de requerimentos.

COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Lélio  Alvarenga,

Pastor Elias Ferreira, Jean Carlos, Teles Júnior e Paulo de Lima. Sem mais

nada a se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra

para o dia quatro (4) de setembro, em horário regimental.



ATA  DA  QUINQUAGÉSIMA  SEXTA  (56ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos três (3) dias do mês de setembro

de dois mil e dezenove (2019), às nove horas e trinta e nove minutos (9h39)

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário

Teotônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,

secretariado  por  Elinner  Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos

Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e

João César Antônio Pereira. Compareceram ainda: Alfredo Paes Landim Filho,

Américo Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula

de Souza, Elias Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa,

José  Fernando  de  Paiva,  Lélio  Alves  de  Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,

Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro

Antônio  Mariano  de  Oliveira,  Thais  Gomes  de  Souza,  Valdete  Fernandes

Moreira.  Justificou ausência o vereador Wederson Cristiano da Silva Lopes.

Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e o

senhor presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O

senhor presidente solicitou ao vereador João da Luz que fizesse a leitura do

texto  bíblico.  O  senhor  presidente  solicitou  à  senhora  primeira  secretária,

vereadora Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da  Sessão

anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e

aprovada. Foram lidas Correspondências e encaminhadas às Comissões. O

senhor  presidente  manifestou  o  seu  pesar  pelo  falecimento  do  sogro  do

vereador  Wederson  Lopes,  o  senhor  Ademar  Pereira  Barbosa.  Usaram  a

palavra  os  vereadores:  PAULO  DE  LIMA:  Cumprimentou  os  presentes  e

manifestou seu pesar ao vereador Wederson Lopes pelo falecimento de seu

sogro. Também manifestou pesar pelo falecimento da senhora Hélia Paiva, de

cento e dois anos de idade, e de seu amigo Nivaldo Bandeira, que faleceu em

Alexânia.  Falou  sobre  a  Missa  pelos  Romeiros,  em  lembrança  ao  maior

acidente  terrestre  ocorrido  no  Brasil,  quando  morreram  cinquenta  e  cinco

romeiros  que  voltavam  do  Santuário  de  Aparecida,  há  vinte  e  um  anos.

Agradeceu o prefeito e o secretário Jakson Charles pela revitalização da praça.
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Parabenizou o ex-prefeito Adhemar Santillo por todo o apoio às famílias na

época dessa tragédia. Deixou seu abraço a todas as famílias que perderam

seus entes queridos.  Pediu a todos os pares que se fizessem presentes.  -

MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os presentes e explicou que visitou o

Bairro Alexandrina, o Maracanã e o Jardim Progresso, e as famílias da senhora

Francisca Pedrosa  Tristão,  Carmem Benta  de  Jesus  e  o  senhor  Sebastião

Gomes Neto pediram que parabenizasse o prefeito pelo Hospital da Criança, e

as crianças dessas famílias não tinham referência da pediatria. Parabenizou o

prefeito  pelo  fechamento  do  Cais  Progresso  para  reforma,  onde  mais  de

quarenta mil pessoas eram atendidas mensalmente. - GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO  ALVARENGA:  Cumprimentou  os

presentes e falou sobre a blitz que ocorre na Avenida Universitária, em frente a

praça,  e  disse  que  ficou  chateado,  porque  estavam  dizendo  que  a  única

finalidade era arrecadatória. Explicou que o contrato com a empresa que usava

o radar para parar apenas as pessoas que estavam com o documento atrasado

venceu. Pediu ao governador que providenciasse pelo menos a renovação com

essa  empresa,  por  causa  das  pessoas  que  trabalham.  Enfatizou  que  essa

Casa não é contrária às  blitze,  mas é favoráveis que sejam feitas de forma

razoável.  -  JOÃO  DA  LUZ:  Cumprimentou  os  presentes  e  parabenizou  o

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência (PROERD) pelo

evento  realizado  no  dia  trinta  de  agosto,  e  pelo  “trabalho  formiguinha”.

Discorreu  sobre  as  atividades  do  PROERD,  e  apontou  a  necessidade  do

Executivo  tomar  para  si  a  responsabilidade  de  tornar  as  pessoas  cidadãs.

Mencionou  que  o  crime  poderia  ser  combatido  por  ações  políticas,  e

questionou o motivo de não incluir  a disciplina de prevenção às drogas, na

matriz  curricular  do  ensino  fundamental  em  Anápolis,  visto  que,  possuía

autonomia na forma da lei.  Quanto a isso,  apresentou uma Indicação para

“Inclusão de políticas sobre drogas como matéria de cidadania pertencente á

grade curricular do ensino fundamental do município de Anápolis/GO, através

do cumprimento da lei n° 9.394 de 20 de dezembro de 1996, bem como através

da  disposição  de  normas  complementares  de  atribuição  do  município”.  -
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PASTOR  ELIAS  FERREIRA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,

discorreu a respeito de um oficio que solicitava “apoio para a viabilização do

início  das obras de construção das unidades escolares,  cujo  os projetos já

estão aprovados”, nos bairros Munir Calixto e Calixtolândia. Mencionou ainda,

que o oficio solicitava a implantação de unidade escolar nos bairros Filostro

Machado  e  Jardim  Guanabara.  Quanto  a  isso,  informou  que  recentemente

havia recebido a resposta do governador Ronaldo Caiado, no qual apresentava

a necessidade da prefeitura disponibilizar área para concretização das obras.

Leu  ainda,  demais  informações  informadas  pelo  governador  Caiado,  e

Superintendência Executiva de Educação do Estado. Concluiu,  apontando a

necessidade  da  disponibilização  das  áreas  para  construção  das  escolas

estaduais no município, bem como o trabalho em prol disso. - TELES JUNIOR:

Cumprimentou os presentes. Logo após, repercutiu a conquista do governador

Ronaldo Caiado em quitar  a  folha de pagamento dos servidores estaduais,

referente  ao  mês  de  dezembro  no  valor  correspondente  a  um  bilhão  e

seiscentos  milhões.  Informou  que  os  servidores  estaduais  da  saúde  não

tiveram seus salários atrasados, pois o secretário estadual Ismael não permitiu.

Ressaltou as ações do governador Ronaldo Caiado referente a área da saúde,

e reconheceu que dentro disso havia também “falhas”, pois o governo havia

herdado dívidas acumuladas. Na saúde municipal, apontou que havia também

dívidas acumuladas, mas que o prefeito Roberto Naves não havia deixado de

executar ações, e exemplificou. Quanto a isso, esclareceu que os Executivos

estavam atuando em suas funções pertinentes, e apontou a responsabilidade

dos  parlamentares  em  analisar  antes  de  julgar,  atitudes  que  eram

consequência  de  governos  anteriores.  Parabenizou  o  vereador  Valdete

Fernandes pelo pleito referente as escolas estaduais. Informou que havia sido

anunciado durante o evento “Expo Anápolis”, que o Distrito Agroindustrial de

Anápolis (DAIA) municipal teria mais de dezesseis alqueires. Discorreu sobre

as  parcerias  do  governo  nas  esferas  municipal,  estadual  e  federal  que

beneficiaram o município de Anápolis. Informou sobre os postos de trabalho

que  seriam  abertos  na  empresa  Enel.  Concluiu,  reafirmando  o  trabalho
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desenvolvido pelo governador Ronaldo Caiado e prefeito Roberto Naves em

prol do estado e município. -  DOMINGOS PAULA DE SOUZA: Disse que a

Tribuna estava parecendo uma pregação, mas gostaria de mudar isso, porque

na realidade a cidade de Anápolis estava encalhada. Disse que o Governo do

Estado não tem que ter compromisso com o Executivo, mas com a população

que o elegeu para trabalhar com o Município, e sequer cumpriu o compromisso

com as pessoas que foram para a rua e apoiaram o governador na eleição.

Disse que ouviu dois vereadores dizendo que há dinheiro para a Educação, e

rebateu dizendo que  nenhuma escola estadual foi pintada noa comemoração

dos cento e doze anos da cidade. Disse que o vereador Pastor Elias Ferreira

falou bem sobre a Saúde,  mas errou ao falar  sobre o Município,  porque a

cidade  de  Anápolis  é  pactuada  com  outros  Municípios,  e  disse  que  se  o

Município fizer cirurgias eletivas, o prefeito e o secretário deveriam ir para a

cadeia, porque o Município é pactuado, e é obrigação do estado. Disse que foi

dito na tribuna que faltam áreas para construir escolas, e disse que já foram

doadas sete áreas para construir delegacias, e foram disponibilizadas áreas

para construir  escolas.  Disse que se  tivesse necessidade de construir  uma

nova escola, o prefeito já teria mandado o projeto de doação para essa Casa.

Disse que o vereador Valdete está lutando há mais de vinte anos por uma

escola. Disse ao vereador Pastor Elias que se ele quisesse fazer uma CPI, se

ele  achar  que  há  algo  errado,  pois  o  Município  não  tem  responsabilidade

nenhuma. Explicou que esteve com o Secretário da Saúde, porque não estava

inteirado  com  o  assunto,  e  lá  encontrou  um  promotor.  É  preciso  que  o

secretário estadual faça os pagamentos. Disse ao vereador Teles Júnior que

apontasse  algum  serviço  que  o  governo  Caiado  tenha  feito  na  cidade  de

Anápolis, a não ser o repasse da Santa Casa. Disse que se estiver enganado,

ele teria a humildade de dizer o contrário nessa tribuna. Disse que não votou

no governador, mas torce para que ele fizesse um bom mandato. Disse que as

pessoas  que  caminharam  junto  com  ele  sequer  são  recebidas.  Disse  ao

governador que o governador está devendo a cidade, porque ele “encaiou” a

cidade de vez.  -  JEAN CARLOS:  Cumprimentou  os  presentes  e  disse  aos
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moradores do Bairro Itamaraty que gostaria de apresentar uma prestação de

contas sobre alguns recursos que apontou para o bairro. Explicou que assim

que o prefeito assumiu, apontou para ele um recurso disponível para galerias

pluviais,  e  indicou  o  bairro  Itamaraty,  onde  as  ruas  são  íngremes,  e  a

população sofre com inundações. Disse que foram feitas as formalidades, e o

recurso foi  resgatado faltando três  dias,  e  a  licitação.  Em junho a obra  se

iniciou por  aquele bairro.  Contudo,  esse recurso vem por  meio federal,  e a

Caixa  é  o  agente  fiscalizador,  e  infelizmente  o  Governo  Federal  não  está

fazendo o repasse das verbas voluntárias. Disse que ele e o vereador Teles

são  cobrados  diariamente.  Reclamou  da  dificuldade  de  atendimento  das

demandas. Falou sobre a legitimidade dos vereadores em poderem trabalhar

por toda a cidade, e reclamou que um vereador tenha feito uma gravação e dito

que não seria mais um, e disse que foi uma colocação infeliz. Disse que essa

obra não vai parar, e convidou o vereador Pastor Elias e ao vereador Teles

Júnior que ajudem a intermediar junto ao ministro a liberação dessas regras.

Disse ainda que, diante da Lei Orçamentária Anual, colocassem suas emendas

impositivas  para  terminar  essa obra.  Convidou os  pares  a  se  unirem,  para

lutarem pela liberação do recurso federal. - Concedido direito de resposta ao

vereador Pastor Elias Ferreira. -  ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos

presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de Projetos: EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1. Projeto de Lei Ordinária 131/2019, de autoria da

vereadora Professora Geli  Sanches. Altera art.  1º da Lei nº 3272, de 05 de

dezembro de 2007, que dispõe sobre a proibição do uso de telefone celular nas

escolas  municipais  do  Município  de  Anápolis,  e  dá  outras  providências.

Deferido pedido de vista do vereador Lisieux Borges. 2. Projeto de Resolução

153/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Altera dispositivo

da Resolução nº 007/10, de 23 de junho de 2010, e dá ouras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  3.  Projeto  de  Lei  Ordinária

154/2019, de autoria do vereador Luzimar Silva. Considera de utilidade pública

o  Anhanguera  Futebol  Clube.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Professora Geli Sanches, Pastor
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Elias Ferreira,  Teles Júnior,  Domingos Paula de Souza,  João da Luz,  Lélio

Alvarenga  e  Jean  Carlos.  Houve  votação  de  Moção  de  Pesar,  Moções  de

Aplauso e Indicações. Houve votação de requerimentos.  COMUNICAÇÕES:

Usaram a palavra os vereadores: Lélio Alvarenga, Pastor Elias Ferreira, Jean

Carlos, Teles Júnior e Paulo de Lima. Sem mais nada a se tratar, o senhor

presidente  encerrou  a  Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  quatro  (4)  de

setembro, em horário regimental.  Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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